
Οι Σύροι πρόσφυγες έχουν ανάγκη από κινηματική και
υλική αλληλεγγύη

Η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική συλλέγει είδη πρώτης ανάγκης (κουβέρτες, ρούχα,
σερβιέτες και τρόφιμα μακράς διάρκειας) για τους Σύριους πρόσφυγες που φιλοξενούνται σε κινηματικές
δομές αλληλεγγύης.

Στη Λέσχη «Αναιρέσεις», Ιπποκράτους 175 και Λασκάρεως, Τρίτη ως Παρασκευή, από τις 5.00 μμ ως τις
8.00 μμ. Στη Λέσχη «Εκτός Γραμμής», Στρατηγοπούλου 7 και Μαυρικίου, Πέμπτη ως Σάββατο από τις 6.30
μμ ως τις 9.30 μμ.

Από τις 19 Νοεμβρίου 2014, όταν μερικές εκατοντάδες Σύριοι πρόσφυγες συγκεντρώθηκαν στο Σύνταγμα,
έχουν περάσει δυο μήνες και δέκα μέρες. Διάστημα αρκετό για να δείξει η Περιφέρεια Αττικής πώς εννοεί
την αντιμετώπιση των προσφύγων. Δυστυχώς, παρά τις ανακοινώσεις, τα ψηφίσματα και την «καλή
διάθεση», η πραγματικότητα είναι ότι η Περιφέρεια Αττικής δεν έχει στεγάσει ούτε σιτίσει έστω μια
οικογένεια Σύρων προσφύγων. Κι όμως, το ζήτημα κάθε άλλο παρά έχει λήξει.

Σήμερα, οι 608 Σύριοι πρόσφυγες της διαμαρτυρίας του Συντάγματος -μετά την απεργία πείνας και την
ενεργοποίηση του κινήματος αλληλεγγύης, αλλά και τη συμφωνία για παροχή ασύλου με ταχεία
διαδικασία- στεγάζονται σε μεγάλο βαθμό (περίπου 200) σε ξενοδοχεία, που βρέθηκαν με πρωτοβουλία
του Δημάρχου Αθηναίων και του Υπουργείου Εσωτερικών της προηγούμενης κυβέρνησης (προσφορά που
κατέληξε βέβαια μετά να «μαζέψουν» με τα ΜΑΤ όλους τους υπόλοιπους για να μη χαλάσει το… κλίμα της
χριστουγεννιάτικης αγοράς!), στο Δήμο Χαλανδρίου, στο Δήμο Ζωγράφου, σε δομές του Εθνικού Κέντρου
Κοινωνικής Αλληλεγγύης, ενώ περισσότεροι από 60 στεγάζονται σε κινηματικές δομές αλληλεγγύης που
δεν έχουν έσοδα παρά μόνο από τα μέλη τους και οι συνθήκες είναι δύσκολες.

Ούτε τα χρήματα από τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής (500.000 ευρώ στον Κωδικό του
προϋπολογισμού 2014 με αιτιολογία «Πολιτικοί πρόσφυγες») χρησιμοποιήθηκαν, ούτε οι ξενώνες της
Εκκλησίας για τους οποίους δήλωνε η Περιφέρεια Αττικής ότι έχει συνεννοηθεί να δεχτούν πρόσφυγες,
έχουν βρεθεί ή έχουν προσφερθεί.

Το θέμα είναι πολύ σοβαρό και οι δικαιολογίες έχουν πλέον εκλείψει, μετά και την παρέλευση των
εκλογών και το σχηματισμό της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, την οποία συχνά πυκνά επικαλούνταν η πλειοψηφία
της Περιφερειακής Αρχής.

Είναι επίσης σοβαρό γιατί οι Περιφέρειες πλέον έχουν ρόλο στο θέμα της φιλοξενίας προσφύγων και
μεταναστών –τόσο ώστε στο ΠΕΠ Αττικής να έχει προστεθεί η «Δράση 9» που χρηματοδοτεί θέματα
σχετικά με τους μετανάστες και τους αιτούντες άσυλο (ακόμη περιμένουμε να δημοσιοποιηθεί το
αναμορφωμένο εδώ και μήνες ΠΕΠ Αττικής, για να μπορεί να κρίνει ο καθένας τι ήταν η αναμόρφωση της
νέας Περιφερειακής Αρχής και πόσα χρήματα προβλέπει για τους μετανάστες και τους αιτούντες άσυλο).

Ακόμη περιμένουμε να δούμε μια άλλη πολιτική από την Περιφέρεια Αττικής. Αυτή τη στιγμή επείγει να
βρεθεί τρόπος στέγασης και σίτισης για τους 60 Σύρους πρόσφυγες των δομών αλληλεγγύης, καθώς η
παραμονή τους εκεί είναι πλέον δύσκολη. Επείγει όμως να φανεί και πολιτική βούληση από την πλευρά της
Περιφέρειας Αττικής όχι για επικοινωνιακά πυροτεχνήματα, αλλά για πραγματική πολιτική στο θέμα
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αυτό.

Επιπλέον, επείγει να δημιουργηθούν μόνιμες δομές φιλοξενίας για τους πρόσφυγες πολέμου και να
λειτουργήσουν περιφερειακά γραφεία ασύλου για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της στέγης και της
σίτισης όσων προσφύγων εισέρχονται καθημερινά. Το νέο Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής
Ανασυγκρότησης πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες του και να διευρύνει την πρόσβαση στη διαδικασία
ασύλου για όλους τους πρόσφυγες.

Καλούμε όλες τις κινήσεις πόλης να φέρουν το θέμα στα Δημοτικά Συμβούλια και να
συμμετάσχουν στις δράσεις αλληλεγγύης.

Αναλυτικό ιστορικό εδώ: http://anticapitalist-attiki.blogspot.gr/2015/01/blog-post.html
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